

ОТЗЫВ

на автореферат по диссертационной работе Горяйнова Игоря Владимировича на тему: «Медико-социальная реабилитация детей-инвалидов с нарушением функции слуха с учётом биопсихосоциальной модели инвалидности», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.02.06 – Медико-социальная экспертиза и медико-социальная реабилитация.

Во всем мире наблюдается неуклонный рост числа детей-инвалидов, в том числе вследствие нарушений функции слуха. В России проживают 650 тысяч детей-инвалидов – 4,8 % детского населения страны, а во всем мире детская инвалидность составляет 95 миллионов детей. Проблема болезней уха и сосцевидного отростка весьма актуальна в силу своего медико-социального значения. Первые годы жизни ребенка являются наиболее важными в развитии речи и познавательных навыков, закладывая основу для развития интеллекта. Минимизации периода слуховой депривации, недопущению значимого отставания в психомоторном и психоречевом развитии способствует максимально раннее начало проведения реабилитационных и абилитационных мероприятий.

С точки зрения современного понимания здоровья и болезни как биопсихосоциальных явлений важны и медицинские данные, и последствия болезни, проявляющиеся в виде нарушений функций или структур организма, ограничения активности и участия в естественных жизненных ситуациях, то есть в контексте факторов окружающей среды. В Международной классификации функционирования, ограничений жизнедеятельности и здоровья инвалидность рассматривается с позиции биопсихосоциальной модели; признается, что ограничение активности и участия человека в социуме может быть обусловлено как биологическими, так и социальными факторами или их комбинацией. Таким образом, актуальным вопросом является разработка новых подходов к комплексной медико-социальной реабилитации детей рассматриваемой группы.

Автореферат написан в классическом стиле с использованием профессиональной терминологии. В нем отражены все основные разделы диссертации, что позволяет сформировать полноценное представление о ее содержании. Работа обладает несомненной новизной, в ней представлена разработанная автором модель комплексной медико-социальной реабилитации детей-инвалидов с нарушением функции слуха.

Автореферат и опубликованные по теме научные статьи автора позволяют сделать вывод о том, что диссертация является законченным научно-исследовательским трудом, выполненным автором на достойном уровне. Достоверность полученных данных подтверждается грамотным использованием современных методик статистического анализа.

Количество научных публикаций достаточное, в том числе в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России, а их тематика соответствует содержанию диссертационной работы. Результаты работы были доложены и обсуждены на научных конференциях и семинарах, в том числе международных.

Принципиальных замечаний к автореферату диссертации нет.

Заключение. Анализ автореферата позволяет прийти к выводу о том, что диссертационная работа Горяйнова Игоря Владимировича на тему: «Медико-социальная реабилитация детей-инвалидов с нарушением функции слуха с учётом биопсихосоциальной модели инвалидности» является законченной научно-квалификационной работой, полностью соответствующей требованиям п. 16 «Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет)», утвержденным приказом ректора от 31.01.2020 г. № 0094/Р, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.06 – Медико-социальная экспертиза и медико-социальная реабилитация.

Согласна на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с приказом Минобрнауки России № 662 от 01.06.2015 г.), необходимых для работы диссертационного совета.

Заведующая лабораторией слуха и речи
научно-исследовательского центра ФГБОУ ВО
«Первый Санкт-Петербургский Государственный медицинский
университет им. академика И.П. Павлова»
Министерства здравоохранения Российской Федерации
доктор медицинских наук, профессор



Бобошко Мария Юрьевна

Почтовый адрес: 197022, г. Санкт-Петербург, ул. Льва Толстого, д. 6-8.

Телефон: (812) 338 60 34

Электронный адрес: boboshkom@gmail.com

« 07 » июня 2022 г.

Подпись руки заверяю: *Бобошко М.Ю.*
Специалист по кадрам
Е.В. Руденко
« 07 » 06 2022г.